

疑誤信香港福利好 可獲優良教育 遺棄「雙非」子在港 母被控虐兒



12歲「雙非」童被遺棄在醫院，其母在警方及

本月21日，12歲「雙非」男童陳泓儒被母親遺棄在廣華醫院，事後陳母稱願意來港接回兒子。據悉，她前日（29日）乘坐高鐵抵港，在西九龍站被警方拘捕。她被暫控一項對所看管兒童或少年人虐待或忽略罪，案件今日在九龍城裁判法院提堂。陳泓儒目前繼續由社會福利署屯門兒童及青少年院照顧，直至其福利安排有裁決，他的身體及精神健康俱無礙。

有社福界人士指出，確有「雙非」家長道聽途說，誤以為香港福利好，在港可得到較優良的教育，卻不知道遺棄子女會觸犯法例。該名社福界人士由衷地說，「就算幾困難、幾多福利，都不應該丟低小朋友！」

大公報記者 葉浩源

被捕的陳泓儒母親同樣姓陳（37歲），事發時以遊客身份持往來香港通行證來港，她來自內地江西，在香港沒有住所。據了解，陳母從他人口中聽聞兒子可在香港得到較優良的教育，信以為真，遂於本月18日帶同兒子乘搭高鐵從江西來港，入住油麻地一間賓館。至本月21日，陳母與兒子到廣華醫院急症室登記，聲稱其子肚瀉及咳嗽，並指示兒子看醫生後告知護士自己被母親遺棄，護士發現其家人不知所終遂報警求助。陳母棄子後隨即離境返回內地。

前晚乘高鐵抵港 即時被捕

警方油尖警區刑事調查隊第五隊經進一步調查，成功聯絡陳母並表示願意來港接回兒子，惟需時10天處理簽證問題。至前日下午，陳母經警方及內地公安局合作安排下已取得簽證，並乘坐高鐵晚上約10時半抵達香港西九龍站。被列入監察名單的她在入境後隨即被警方拘捕，涉嫌對所看管兒童或少年人虐待或忽略，案件今日在九龍城裁判法院提堂。

據了解，被遺棄男童為內地小六學生，年僅12歲，他2011年在香港出生，持有香港身份證，父母

均為內地人，他在出生後便返回內地居住，在港並沒有親朋和住所。事發後，男童經醫生檢查，其身體及精神健康狀況俱無礙。社署早前表示，警方已為男童向少年法庭申請照顧或保護令，案件延至8月18日繼續聆訊，有待社署社工與陳母聯繫，並就男童的情況提交報告。根據法院命令，在法庭未就其福利安排作出裁決前，男童須繼續由社署屯門兒童及青少年院照顧。

社福界：無論如何也不應丟低孩子

社區組織協會副主任施麗珊接受《大公報》訪問時表示，遇過接觸的「雙非」家庭，家長總是帶同小孩一起來求助，她由衷地說，「就算幾困難幾多福利，都不應該丟低小朋友！」據她所知，的確有內地家長誤以為香港的福利特別好，特別是學生資助，惟其他資助，例如家庭資助或生活資助等，則需視乎個別家庭情況而定。她提醒內地家長別道聽途說，應諮詢政府相關部門或社福機構，自己亦要有足夠的準備，包括生活資金所需及了解小朋友的心理和意向。她亦建議政府制定措施應對類似案例，並主動聯絡有關家庭，提供適切需要或服務。



12歲男童當日被遺棄在廣華醫院的急症室，事件引起廣泛關注。

疏忽照顧或虐兒 定罪可囚10年

話你知

對於有「雙非」男童被遺棄於本港，執業律師兼區議員廖成利表示，如有足夠證據證明男童的母親涉嫌遺棄，有機會違反香港法例第212章《侵害人身罪條例》第27條「對所看管兒童或少年人虐待或忽略」罪名，俗稱「疏忽照顧或虐兒」，指任何人故意忽略、拋棄或遺棄所管養或照顧的16歲或以下兒童或少年，而導致其

受到傷害，均屬刑事罪行，經公訴定罪最高可處10年監禁；經簡易程序定罪最高可處3年監禁。條例不論是本地人或內地人均適用。

他續指，男童在香港出世擁有香港居留權，由於他的父母仍然在生，需由法庭裁定是否可由其父母擔任男童的監護人，原則上是以男童的最佳福利為依歸，其間可由社署署長暫任監護人。

大公報記者葉浩源

15歲少年涉爆竊舊同學家 刺傷「世伯」

【大公報訊】記者葉浩源報道：深水埗麗閣邨麗蘿樓前晚（29日）發生持刀入屋爆竊案。一名15歲中四少年偷去前女同學的住所鎖匙，並趁她外出旅遊時入屋爆竊，被女同學父親（俗稱「世伯」）回家撞破，其間少年從背包拔出一把21厘米長的軍刀，刺傷男戶主左胸口近胃部位置，傷口深達7厘米，被戶主負傷還擊制服，少年的右眼及背部受傷，警員接報趕至將他拘捕並送院。



▲持刀入屋爆竊的15歲少年遭撞破，刺傷戶主後被制服，右眼及背部受傷被拘捕及送院。

盜鎖匙入屋 欲偷遊戲機

被捕少年為中四生，準備升上中五，消息指他沉迷打機，與前女同學為小學同學，二人並非情侶，少年疑曾到過對方家中。64歲朱男戶主報稱任職裝修工人，身形健碩，與妻子育有兩名女兒，不認識涉案少年。

據了解，被捕少年早前得知前女同學外出旅遊，以為對方是全家出行，前晚11時許持偷來的鎖匙入屋爆竊，詎料男戶主沒有隨妻女外出。

遊，入屋之際驚見少年在家中搜掠財物，更被少年以一把長約21厘米的軍刀刺中左胸口近胃部，造成3厘米闊、7厘米深的傷口。戶主負傷與少年糾纏，成功制服他及報警。警員到場調查發現少年企圖偷走屋內一部Wii遊戲機。事件中少年右眼、背部紅腫及流鼻血，被黑布蒙頭送往明愛醫院治療。案件列「嚴重入屋犯法罪」，交由深水埗警區重案組第一隊跟進。

港騎師何澤堯日本墮馬 斷肋骨送院

【大公報訊】赴日本客串策騎的香港亞軍騎師何澤堯，日前（29日）在新潟馬場上陣出意外，他於第六場千二米泥地賽事中策騎由栗田徹訓練的Score時，陣中墮馬受傷，同日餘下坐騎要易配。

何澤堯在賽事中，當坐騎跑至轉彎入直路



▲赴日本客串策騎的香港亞軍騎師何澤堯墮馬受傷。

時，於馬群外側墮馬，其他賽駒未受太大影響。不過何澤堯被馬匹壓到，未能即時自行站起。據當地消息指，他被送院後驗出肋骨折斷，並無生命危險，但因康復需時，料未能如期於八月前往英國客串，須退出當地賽事。

2022/2023年度馬季，何澤堯刷新個人單季頭馬紀錄，季內累積96場頭馬位列騎師榜亞軍，季後再以56.56%的得票率第二度榮膺最受歡迎騎師殊榮。他在休季期間再獲日本中央競馬會發出短期牌照，准許他在當地客串上陣。7月29日，何澤堯在新潟馬場第六場策騎「Score」出戰1200米泥地賽事期間，轉彎入直路時被菊澤一樹的坐騎干擾，導致何澤堯坐騎失蹄並令他墮馬。他墮馬後仍然保持清醒，後被診斷其傷勢是肋骨折斷。

的士改革之路

讀者致電《大公報》，訴說深夜被的士司機「兜路」的不快經歷，由灣仔往荃灣，竟然經過紅隧口轉行東隧，兜了成個九龍。運輸署署長羅淑佩也曾乘搭「黑的」，有司機可能誤當她是遊客，故意兜路多收費，司機竟聲稱「唔識路」。

的士兜路、濫收車資問題由來已久，是制度上缺陷造成。事實上，目前大多數的士營運者都是「單頭車主」，根本談不上管理，待客及駕駛態度因人而異。

運輸署署長羅淑佩表示，政府計劃引入新的車隊管理制度，冀能藉更佳的管理，為乘客

提供更好服務。

當局的想法是出於良好願望，但知易行難。關鍵是如何讓「單頭車主」同意，將車交給車隊管理，誰充當車隊營運者？車隊收取的管理費，與現時的士「代理人」收取的管理費用比較，是否有競爭力？接下來，最重要是車隊司機從何而來？司機的工資如何計算？

成立的士隊，如無經濟上提供誘因，難以吸引車主與司機參與。要改變的士司機良莠不齊的問題，關鍵是提高的士司機收入，建立完善投訴機制。當前，的士業面臨最大的困境，是司機老齡化，年輕人寧駕網約車也不願入行。避免的士閒置率上升、牌價再下跌，業界有心扭轉頹勢的話，不妨多向政府建言，共商改革之路。

巴士車胎遭異物刺破冒煙 急疏散乘客



【大公報訊】一輛九巴昨日（30日）上午約11時半，沿屯門公路往九龍方向行駛，當駛至屯門轉車站時突然冒煙，乘客立即疏散，其間一名女子及一名男童跌倒。九巴就事件回應，指昨日近正午12時，一輛67X路線九巴在駛近屯門公路轉車站時，懷疑因路面外物刺穿車胎漏氣而冒煙，車長隨即疏散所有乘客，事件中無人受傷，而涉事巴士已帶回車廠維修。